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005. Prova Objetiva

contador

�	Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questões objetivas.
�	Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�	Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�	Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�	Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�	A duração da prova é de 3 horas e 30 minutos, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�	Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�	Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�	Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 10.

Por que temos filhos?

A pergunta do título comporta vários níveis de resposta. 
No plano biológico, a reprodução é um imperativo, fazendo 
parte de várias das definições de vida. Mas a biologia é só 
parte da história. A paternidade também encerra dimensões 
culturais, econômicas e emocionais.

Inspirado em “Anti-Pluralism”, de William Galston, arrisco 
algumas reflexões sobre a matéria.

Até o começo do século 19, filhos eram um ativo econô-
mico. Ajudavam desde cedo com o trabalho doméstico, cola-
borando para o bem-estar da família, e ainda faziam as vezes 
de plano de aposentadoria para os pais.

Hoje, contudo, crianças ficaram caras. E, para piorar, 
elas demoram muito até começar a trazer contribuições eco-
nômicas. Como observa Galston, no espaço de dois séculos, 
a criação de filhos deixou de ser um bem privado para tornar-
-se um bem público.

Embora a paternidade possa trazer recompensas emo-
cionais, do ponto de vista estritamente econômico, ela favo-
rece a sociedade como um todo, enquanto a maior parte dos 
custos recai sobre os genitores.

E por que crianças beneficiam a sociedade? A crer na 
análise de economistas como Julian Simon, riqueza são pes-
soas. Quanto mais gente, melhor, já que são indivíduos que 
têm ideias (além de consumir produtos) e são as novas ideias 
que vêm assegurando o brutal aumento de produtividade a 
que assistimos nos últimos 200 anos.

E isso nos coloca diante de um dos grandes dilemas 
dos tempos modernos. Para assegurar a sustentabilidade 
da exploração dos recursos naturais do planeta, precisaría-
mos estabilizar ou até reduzir a população. Só que fazê-lo 
é uma espécie de suicídio econômico, já que ficaria muito 
difícil manter taxas positivas de crescimento, sem as quais 
instituições como previdência e até democracia representati-
va podem entrar em colapso.

(Hélio Schwartsman. Folha de S.Paulo. 18.11.2018. Adaptado)

01.	Segundo o texto,

(A)	 a paternidade representa hoje, assim como nos sé-
culos passados, a certeza de auxílio doméstico e a 
expectativa de futura aposentadoria.

(B)	 os filhos simbolizaram, ao longo dos séculos pas-
sados, um investimento caro, que poderia inclusive 
comprometer a aposentadoria dos pais.

(C)	 a percepção sobre o papel dos filhos manteve-se 
historicamente inalterada, já que continuam sendo 
vistos como essenciais para o bem-estar da família.

(D)	 economicamente, a geração de crianças é atualmen-
te vista como um bem público, já que elas beneficiam 
a sociedade de diferentes maneiras.

(E)	 a mentalidade segundo a qual crianças trazem 
benefícios econômicos para a sociedade vem sendo 
questionada, já que eles demoram a gerar riquezas.

02.	A frase “E isso nos coloca diante de um dos grandes di-
lemas dos tempos modernos.” refere-se à seguinte infor-
mação:

(A)	 a recompensa pela paternidade estaria resumida 
aos laços de afetividade familiar.

(B)	 a geração de novas crianças onera igualmente as 
famílias, o estado e toda a sociedade.

(C)	 a falta de consenso entre os economistas quanto aos 
efeitos do aumento populacional.

(D)	 a análise segundo a qual pessoas geram riquezas, 
então, quanto mais pessoas, melhor.

(E)	 a necessidade de aumentar a baixa produtividade 
registrada nos últimos 200 anos.

03.	Conforme opinião do autor, constitui um dos mais impor-
tantes dilemas da atualidade

(A)	 a emergência de as famílias assumirem mais despe-
sas com os filhos, já que os custos da paternidade 
pesam sobre estado, onerando-o cada vez mais.

(B)	 a necessidade de contenção do aumento populacio-
nal, visando atenuar a exploração dos recursos natu-
rais, e as consequências econômicas dessa medida.

(C)	 a percepção da paternidade a partir do viés econômi-
co, colocando em segundo plano as dimensões cul-
tural e afetiva que envolvem as relações familiares.

(D)	 a decisão entre manter ou impor controle sobre os altos 
índices de produtividade dos últimos anos, para ajustá-
-los à tendência de queda nos níveis de consumo.

(E)	 o aumento sistemático da produtividade fundado na 
crença, muito combatida por economistas, de que 
quanto mais pessoas maior a geração de riqueza.

04.	Considere as frases:

•  �No plano biológico, a reprodução é um imperativo...
•  �A paternidade também encerra dimensões culturais...
•  �... do ponto de vista estritamente econômico...
As expressões destacadas nas frases têm como sinôni-
mos adequados ao contexto

(A)	 uma imposição; contém; precisamente.

(B)	 um propósito; estende; plenamente.

(C)	 um estímulo; propicia; manifestamente.

(D)	 uma obsessão; sobrepõe; devidamente.

(E)	 uma afirmação; atenua; incontestavelmente.
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08.	Assinale a alternativa em cuja redação há emprego de 
palavra ou expressão em sentido figurado.

(A)	 Mas a biologia é só parte da história.

(B)	 Ajudavam desde cedo com o trabalho doméstico...

(C)	 ... elas demoram muito até começar a trazer contri-
buições econômicas.

(D)	 E por que crianças beneficiam a sociedade?

(E)	 Só que fazê-lo é uma espécie de suicídio econômico...

09.	Assinale a alternativa em que a reescrita da frase do 
texto atende à norma-padrão de pontuação.

(A)	 Dimensões culturais, econômicas e emocionais, 
também se encerram, na paternidade.

(B)	 Colaboravam desde cedo, para o bem-estar, da 
família, ajudando nos trabalhos domésticos.

(C)	 Crianças, por demorarem muito a contribuir econo-
micamente com os pais, ficaram caras.

(D)	 A criação de filhos, perdeu a condição de bem priva-
do, passando a ser um bem público.

(E)	 Embora traga recompensas emocionais, o custo da 
paternidade, é alto para os genitores.

10.	 Com a substituição do verbo destacado na frase “ ... são 
as novas ideias que vêm assegurando o brutal aumento de 
produtividade a que assistimos nos últimos 200 anos.”, a 
redação atende a norma-padrão de regência verbal em:

(A)	 ... assegurando o brutal aumento de produtividade  
à que percebemos nos últimos 200 anos.

(B)	 ... assegurando o brutal aumento de produtividade 
que constatamos nos últimos 200 anos.

(C)	 ... assegurando o brutal aumento de produtividade 
de que verificamos nos últimos 200 anos.

(D)	 ... assegurando o brutal aumento de produtividade 
em que presenciamos nos últimos 200 anos.

(E)	 ... assegurando o brutal aumento de produtividade 
com que acompanhamos nos últimos 200 anos.

05.	A frase do quarto parágrafo “Hoje, contudo, crianças fica-
ram caras.” estabelece, em relação ao que é enunciado 
no parágrafo anterior, relação com sentido de

(A)	 causa.

(B)	 condição.

(C)	 contraste.

(D)	 finalidade.

(E)	 proporção.

06.	 O termo “até”, em destaque nas frases: “... instituições 
como previdência e até democracia representativa podem 
entrar em colapso.” / “Até o começo do século 19, filhos 
eram um ativo econômico.” expressa circunstância de

(A)	 inclusão e de tempo, respectivamente.

(B)	 modo, em ambas as ocorrências.

(C)	 tempo e de modo, respectivamente.

(D)	 inclusão, em ambas as ocorrências.

(E)	 tempo, em ambas as ocorrências.

07.	Assinale a alternativa em que o pronome que substitui a 
expressão destacada está em conformidade com a nor-
ma-padrão de uso e de colocação dos pronomes.

(A)	 A pergunta do título comporta vários níveis de res-
posta. / A pergunta do título lhes comporta.

(B)	 A paternidade também encerra dimensões cultu-
rais... / A paternidade também encerra-lhes...

(C)	 ... demoram muito até começar a trazer contribui-
ções econômicas. / ... demoram muito até começar 
a trazer-nas.

(D)	 Para assegurar a sustentabilidade... / Para lhe as-
segurar...

(E)	 ... ficaria muito difícil manter taxas positivas de 
crescimento... / ... ficaria muito difícil mantê-las...
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r a s c u n h oMatemática

Considere as informações a seguir para responder às ques-
tões de números 11 e 12.

O gráfico a seguir mostra uma projeção para as próximas 
décadas da população brasileira dividida em dois grupos: eco-
nomicamente produtivos e economicamente dependentes.

(https://ww2.ibge.gov.br/home/. Adaptado)

11.	 Segundo os valores apresentados, a população brasileira 
atingirá seu maior número em

(A)	 2020.

(B)	 2030.

(C)	 2040.

(D)	 2050.

(E)	 2060.

12.	A razão entre a projeção da população economicamente 
dependente e da população economicamente produtiva, 

nessa ordem, será mais próxima de  no ano de

(A)	 2020.

(B)	 2030.

(C)	 2040.

(D)	 2050.

(E)	 2060.
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RASCUN      H O13.	O valor que o consumidor paga no botijão de gás de co-
zinha de 13 kg é constituído de três partes: uma é o valor 
cobrado pela Petrobras para fornecer o gás; a segunda 
corresponde ao valor dos impostos que o governo cobra 
ao longo de todo o processo e a terceira é o valor das 
taxas de distribuição e de venda final.

Considere, por exemplo, que, no final de novembro de 
2018, um botijão custava R$ 70,00. Desse valor, R$ 23,10 
era o valor cobrado pela Petrobras, R$ 13,30 era o valor 
dos impostos do governo e o restante era o valor da taxa 
de distribuição e de venda.

O gráfico que ilustra corretamente o percentual dos 
valores que compõem o preço do exemplo em questão é

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	
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RASCUN      H O14.	Uma pesquisa feita no Brasil mostrou os carros que mais 
desvalorizam ao longo de um ano. Para tanto, a pesquisa 
levou em consideração o preço do carro zero quilômetro 
e o preço do carro exatamente um ano após a retirada da 
concessionária, de acordo com um site especializado em 
revenda. Dado que o primeiro colocado nessa pesquisa 
desvalorizou 19,8% e seu preço com um ano de uso era 
igual a R$ 88.220,00, a desvalorização desse carro com 
um ano de uso foi igual a

(A)	 R$ 17.500,00.

(B)	 R$ 18.650,00.

(C)	 R$ 19.800,00.

(D)	 R$ 20.200,00.

(E)	 R$ 21.780,00.

15.	O volume médio de chuva é igual a razão entre o volume 
total de chuva e o número de dias chuvosos. Considere 
os gráficos a seguir, que apresentam dados relativos à 
quantidade de chuva em uma cidade ao longo de um ano.

O primeiro apresenta o número de dias chuvosos para 
cada trimestre.

O segundo traz o volume médio de chuva, em mm, para 
esses mesmos períodos.

Segundo os dados apresentados nos gráficos e consi-
derando o volume total de chuva para cada trimestre, 
tem-se que o maior volume e o menor volume de chuva 
foram registrados, respectivamente, no

(A)	 1o e 3o trimestres.

(B)	 1o e 4o trimestres.

(C)	 2o e 3o trimestres.

(D)	 2o e 4o trimestres.

(E)	 4o e 3o trimestres.
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RASCUN      H O16.	Um vendedor retornou ao escritório às 13h00, após visi-
tar 8 clientes. Ele se comprometeu a enviar 3 orçamentos 
de pedidos para cada cliente até as 18h00 do mesmo dia. 
Para cumprir o acordado, ele terá, em média, que produ-
zir e enviar cada orçamento em, no máximo,

(A)	 12 minutos e 30 segundos.

(B)	 12 minutos e 50 segundos.

(C)	 20 minutos e 50 segundos.

(D)	 37 minutos e 30 segundos.

(E)	 37 minutos e 50 segundos.

17.	Especialistas em segurança no trânsito apontam que a 
distância mínima D, em metros, necessária para que dois 
motoristas de habilidade média, conduzindo veículos 
que percorram, em sentidos opostos, uma mesma faixa 
de tráfego, possam evitar o choque frontal, recorrendo 
aos freios, pode ser obtida, de modo simplificado, pelo 
seguinte cálculo:

D = 2 ⋅ (0,5 ⋅ V + 0,01 ⋅ V 2)

Na expressão indicada, V corresponde à velocidade 
máxima permitida, em km/h, que cada um dos veículos 
pode manter, no referido trecho, com V positivo.

A distância mínima de 300 m, necessária para evitar o 
choque frontal, está associada a uma velocidade V igual a

(A)	 60 km/h.

(B)	 80 km/h.

(C)	 100 km/h.

(D)	 120 km/h.

(E)	 150 km/h.

18.	Tadeu pretende instalar em sua residência um painel fo-
tovoltaico para produção de sua própria energia. O resul-
tado será uma economia mensal de 2/3 na sua conta de 
energia elétrica. O investimento de Tadeu para aquisição 
do painel será de R$15.000,00 e, baseado no valor médio 
mensal da conta de energia elétrica, estima-se que depois 
de 50 meses a economia acumulada na conta de energia 
elétrica será igual ao valor pago pelo equipamento.

Segundo essa estimativa de retorno, o valor médio da 
conta mensal de energia elétrica da casa de Tadeu antes 
da compra do painel é igual a

(A)	 R$ 300,00.

(B)	 R$ 350,00.

(C)	 R$ 400,00.

(D)	 R$ 450,00.

(E)	 R$ 500,00.
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RASCUN      H O19.	Uma empresa está organizando um evento para o lança-
mento de um novo produto. O responsável pelo evento 
solicitou o orçamento de brindes montados com sacolas, 
agendas ou canetas para distribuição no dia. O esquema 
a seguir ilustra três possibilidades de brindes e seus res-
pectivos custos:

Por fim, o responsável pelo evento acabou solicitando 
nova cotação, em que era oferecida uma unidade de 
cada item. Mantidos os preços, essa nova opção de brin-
de deverá custar

(A)	 R$ 8,00.

(B)	 R$ 7,70.

(C)	 R$ 7,40.

(D)	 R$ 7,10.

(E)	 R$ 6,80.

20.	 Uma empresa foi contratada para recapear 3,5 km de 
extensão de uma rodovia, incluindo o acostamento. O 
esquema a seguir apresenta a largura das faixas e do 
acostamento da via que será recapeada.

Considerando que será aplicada uma mesma espessura 
de massa asfáltica ao longo de toda a via e que o metro 
quadrado da superfície a ser recapeada foi orçado em  
R$ 75,00, o preço total dessa obra será um valor

(A)	 inferior a R$ 3.500.000,00.

(B)	 entre R$ 3.500.000,00 e R$ 3.800.000,00.

(C)	 entre R$ 3.800.000,00 e R$ 4.100.000,00.

(D)	 entre R$ 4.100.000,00 e R$ 4.400.000,00.

(E)	 superior a R$ 4.400.000,00.
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24.	Com relação às Comissões, conforme disciplinado no 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Serrana, as-
sinale a alternativa correta.

(A)	 As Comissões Permanentes não têm competência 
para solicitar informações e colher depoimentos de 
autoridades ou cidadãos.

(B)	 Em todos os projetos de lei, decretos legislativos e 
resoluções que tramitarem pela Câmara, é facultati-
va a participação da Comissão de Legislação, Justi-
ça e Redação.

(C)	 À Comissão de Finanças e Orçamento serão distri-
buídas a proposta orçamentária, as diretrizes orça-
mentárias, o plano plurianual e o processo referente 
às contas do Município, este acompanhado do pare-
cer prévio correspondente, sendo-lhes vedado solici-
tar audiência de outra Comissão.

(D)	 As Comissões Permanentes, ao apreciarem propo-
sições ou qualquer outra matéria submetida ao seu 
exame, obrigatoriamente deverão opinar sobre os 
aspectos que sejam ou não de sua atribuição espe-
cífica.

(E)	 Poderão funcionar na Câmara até 6 (seis) Comissões 
Parlamentares de Inquérito, que serão instaladas da 
seguinte forma: 04 (quatro) concomitantemente e 
2 (duas) em caráter excepcional e por motivo rele-
vante, mediante deliberação em Plenário da maioria 
simples dos Vereadores.

25.	Aos servidores que agirem de acordo com os requisitos 
estabelecidos no Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Serrana, serão deferidas gratificações. Em 
relação a elas, assinale a alternativa correta.

(A)	 Ao servidor de provimento efetivo ou em comissão 
poderá ser atribuída uma gratificação de conformida-
de com o grau de responsabilidade, disponibilidade 
de horário, complexidade e importância dos traba-
lhos ou o local de prestação dos serviços.

(B)	 Aos servidores ocupantes de cargo de direção, su-
pervisão e chefia deverá ser paga uma gratificação 
de até 30% (trinta por cento) sobre todos os seus 
vencimentos.

(C)	 Aos servidores designados para exercer função gra-
tificada será devida uma gratificação de até 40% 
(quarenta por cento) sobre toda a sua remuneração.

(D)	 As gratificações de servidores que acumulem as fun-
ções de chefia e função gratificada de dois ou mais 
setores, departamentos ou secretarias serão cumu-
ladas sobre toda a sua remuneração.

(E)	 Os servidores designados para exercer função de 
chefia ou função gratificada e que perceberem as 
respectivas gratificações, farão jus ao pagamen-
to e adicionais de horas extraordinárias diurnas e  
noturnas.

Legislação

21.	De acordo com a Lei Orgânica do Município de Serrana, 
no que diz respeito aos seus bens, pode-se afirmar como 
correto que

(A)	 a alienação de bens do Município só se dará em obe-
diência ao que for determinado em lei estadual.

(B)	 o Município tem direito à participação no resultado 
da exploração de petróleo ou gás natural, de recur-
sos hídricos para fins de geração de energia elétrica 
e de outros recursos minerais de seu território.

(C)	 qualquer forma de alienação de bens imóveis deverá 
ser feita por contrato de permissão de uso, conforme 
os termos de lei municipal específica.

(D)	 o uso de bens municipais por terceiros poderá ser 
feito por autorização quando não houver interesse 
público.

(E)	 a concessão administrativa dos bens públicos de uso 
comum dependerá de publicação de Decreto expe-
dido pelo Prefeito.

22.	A Lei Orgânica do Município de Serrana disciplina que 
não será admitido aumento de despesa prevista nos pro-
jetos

(A)	 da Mesa da Câmara Municipal.

(B)	 de qualquer dos membros da Câmara Municipal.

(C)	 de direito da soberania popular.

(D)	 sobre organização dos serviços administrativos da 
Câmara.

(E)	 de iniciativa comum do Prefeito e Vereador.

23.	O Regimento Interno da Câmara Municipal de Serrana 
estabelece que à Mesa compete, dentre outras atribui-
ções previstas na Lei Orgânica do Município, a direção 
dos trabalhos legislativos e dos serviços administrativos 
da Câmara, especialmente, quanto aos trabalhos legis-
lativos,

(A)	 determinar abertura de sindicâncias e procedimen-
tos administrativos.

(B)	 conceder licenças e gratificações aos servidores da 
Câmara Municipal.

(C)	 pôr em disponibilidade, aposentar ou punir os Vere-
adores.

(D)	 propor privativamente à Câmara projeto de lei que 
disponha sobre a remuneração dos Vereadores.

(E)	 propor privativamente à Câmara projeto de decre-
to legislativo sobre a remuneração do Prefeito e do 
Vice-Prefeito.
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Noções de Informática

26.	Têm-se os seguintes recursos para aplicar na edição de um texto.

I – Formatação em negrito

II – Localizar e substituir

III – Alterar a fonte de letra

Considerando os aplicativos Bloco de Notas e WordPad, em um computador com Microsoft Windows 7, em sua configura-
ção original, assinale a alternativa que indica corretamente onde cada recurso, de I a III, pode ser aplicado.

(A)	 I – Ambos; II – ambos; III – ambos.

(B)	 I – Wordpad, apenas; II – ambos; III – ambos.

(C)	 I – Ambos; II – ambos; III – Bloco de Notas, apenas.

(D)	 I – Bloco de Notas, apenas; II – WordPad, apenas; III – ambos.

(E)	 I – Wordpad, apenas; II – Wordpad, apenas; III – Wordpad, apenas.

27.	Tem-se o seguinte documento sendo editado no Microsoft Word 2010, em sua configuração padrão, com uma tabela de 4 
linhas e 3 colunas. Observe que o cursor do mouse está posicionado exatamente entre a primeira e a segunda células da 
segunda linha da tabela, e que a terceira linha tem as 2 primeiras células mescladas. 

Assinale a alternativa que apresenta o resultado correto quando o usuário pressionar o botão principal do mouse e, 
mantendo-o pressionado, arrastar o mouse para a esquerda até o valor 2,5 da régua superior.

(A)	

(B)	

(C)	  

(D)	

(E)	
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29.	Considerando uma apresentação com 10 slides no Mi-
crosoft PowerPoint 2010, em sua configuração padrão, 
sendo que o slide ativo é o slide 10 e ele está oculto, 
assim como o slide 1 também está oculto, assinale a al-
ternativa correta.

(A)	 Ao pressionar as teclas SHIFT+F5 para iniciar o 
modo de apresentação, a apresentação inicia-se pelo  
slide 11.

(B)	 Ao pressionar as teclas SHIFT+F5 para iniciar o 
modo de apresentação, a apresentação inicia-se 
pelo slide 1.

(C)	 Ao pressionar a tecla F5 para iniciar o modo de apre-
sentação, a apresentação inicia-se pelo slide 1.

(D)	 Ao pressionar a tecla F5 para iniciar o modo de apre-
sentação, a apresentação inicia-se pelo slide 10.

(E)	 Ao pressionar a tecla F5 para iniciar o modo de apre-
sentação, a apresentação inicia-se pelo slide 2.

28.	Tem-se a seguinte planilha, criada no Microsoft Excel 
2010, em sua configuração original.

Assinale a alternativa que contém o resultado correto  
da função  =CONT.SE(C2:C7;”SP”) a ser inserida na  
célula D8.

(A)	 SP, SP

(B)	 Ricardo, Rogério

(C)	 São Paulo, São Paulo

(D)	 2

(E)	 160

30.	Considerando o termo de pesquisa a seguir, feito no site de pesquisas Google, assinale a alternativa com o resultado 
correto.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	
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33.	Assinale a alternativa que apresenta o valor, em reais, 
do adicional do imposto de renda calculado na base  
trimestral.

(A)	 109.850,00.

(B)	 124.500,00.

(C)	 125.600,00.

(D)	 128.750,00.

(E)	 131.200,00.

34.	O valor, em reais, da Contribuição Social sobre o Lucro 
Líquido é de

(A)	 101.600,00.

(B)	 104.265,00.

(C)	 117.450,00.

(D)	 123.600,00.

(E)	 130.100,00.

35.	Uma empresa auferiu receitas brutas de vendas em  
novembro de 2018 no valor de R$ 1.210.000,00. Com base 
nessa informação, assinale a alternativa que apresenta o 
valor, em reais, do PIS sobre as vendas brutas, como  
dedução do resultado considerando o sistema da não 
cumulatividade, uma vez que a empresa encontra-se 
enquadrada no sistema de lucro real.

(A)	 9.750,00.

(B)	 12.340,00.

(C)	 19.965,00.

(D)	 26.500,00.

(E)	 27.200,00.

36.	Assinale a alternativa que apresenta o valor, em reais, 
do COFINS sobre as vendas brutas de R$ 1.210.000,00, 
como dedução do resultado considerando o sistema da 
não cumulatividade, uma vez que a empresa encontra-se 
enquadrada no sistema de lucro real.

(A)	 54.750,00.

(B)	 91.960,00.

(C)	 111.550,00.

(D)	 113.360,00.

(E)	 115.110,00.

Conhecimentos Específicos

31.	Assinale a alternativa que apresenta o tratamento a ser 
dado na hipótese de existirem despesas apropriadas a 
um determinado exercício social, entretanto ainda não 
dedutíveis para fins de imposto de renda e da contribui-
ção social sobre o lucro líquido, mas cuja dedutibilidade 
ou compensação futura, para fins de apuração desses 
impostos, estejam explicitamente estabelecidas ou auto
rizadas pela legislação tributária. Considere que tais des-
pesas servirão de base para o cálculo do imposto de ren-
da e da contribuição social sobre o lucro líquido diferidos 
no exercício em que forem apropriadas.

(A)	 Exclusões temporárias.

(B)	 Adições permanentes.

(C)	 Prejuízos fiscais.

(D)	 Adições temporárias.

(E)	 Exclusões permanentes.

Utilize as informações a seguir para responder às questões 
de números 32 a 34.

•  �Sistema de apuração do IR/CSLL – Lucro Real.

•  �Base de cálculo – IR/CSLL hipoteticamente numa base 
trimestral, em 31 de março de 2018.

•  �Lucro antes do IR e CSLL: R$ 1.500.000,00.

•  �Adições temporárias: R$ 150.000,00.

•  �Adições permanentes: R$ 85.000,00.

•  �Exclusões permanentes: R$ 45.000,00.

•  �Exclusões temporárias: R$ 35.000,00.

•  �Prejuízos fiscais acumulados: R$ 350.000,00.

32.	Assinale a alternativa que apresenta o valor, em reais, 
do imposto de renda, sem o respectivo adicional do IR, 
calculado na base trimestral.

(A)	 156.750,00.

(B)	 161.800,00.

(C)	 168.950,00.

(D)	 173.775,00.

(E)	 195.750,00.
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38.	O valor, em reais, dos custos dos produtos revendidos, 
em 31 de dezembro de 2018, é:

(A)	 78.100,00.

(B)	 82.300,00.

(C)	 95.000,00.

(D)	 101.200,00.

(E)	 114.000,00.

39.	Com base nos dados fornecidos, o valor, em reais, do 
lucro líquido do exercício é:

(A)	 27.100,00.

(B)	 28.850,00.

(C)	 31.200,00.

(D)	 36.400,00.

(E)	 37.900,00.

40.	Assinale a alternativa que indica o valor, em reais, do  
índice de liquidez corrente em 31 de dezembro de 2018, 
considerando o balanço da empresa, utilizando apenas 
duas casas decimais para apresentação do índice e  
adotando ainda a regra de arredondamento.

(A)	 1,68.

(B)	 1,70.

(C)	 1,72.

(D)	 1,74.

(E)	 1,80.

41.	Assinale a alternativa que indica o valor, em reais, do  
índice de liquidez geral em 31 de dezembro de 2018, 
considerando o balanço da empresa, utilizando apenas 
duas casas decimais para apresentação do índice e ado-
tando ainda a regra de arredondamento.

(A)	 0,72.

(B)	 0,81.

(C)	 0,92.

(D)	 1,35.

(E)	 1,50.

42.	De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade, 
o valor depreciável do ativo imobilizado deve ser deter-
minado

(A)	 mediante valor de nota fiscal.

(B)	 de acordo com o mercado.

(C)	 de acordo com o regulado fiscalmente.

(D)	 pelo valor justo.

(E)	 após a dedução de seu valor residual / de realização.

Com base nas informações retiradas do balancete de veri-
ficação, bem como nas informações complementares do 
contador da Revendedora de Alimentos para Animais Tingá 
Ltda., responda às questões de números 37 a 41.

A Empresa apresentou as seguintes informações:

Balancete em 31/12/2018 Reais 
Aplicações financeiras 40.000,00
Ativo imobilizado 150.000,00
Ativos intangíveis 20.000,00
Bancos 70.000,00
Caixa 5.000,00
Capital 100.000,00
Contas a pagar 39.000,00
Contas a pagar de longo prazo 38.000,00
Contas a receber de clientes 80.000,00
Demais contas a receber 50.000,00
Depreciação acumulada 30.000,00
Adiantamentos a fornecedores 25.000,00
Empréstimos e financiamentos 63.000,00
Empréstimos e financiamentos LP 180.000,00
Estoques 150.000,00
Fornecedores 58.000,00
Impostos a recolher 58.500,00
Investimentos em controladas 80.000,00
Lucros a destinar 40.000,00
Reservas de capital 40.000,00
Salários a pagar 41.500,00
Outros valores a receber 18.000,00

Informações adicionais:

•  �Receitas líquidas de serviços – R$ 250.000,00
•  �Devoluções e Impostos sobre vendas equivalem a 27,25%
•  �Movimentação dos estoques:

o  Estoques iniciais em 31/12/2017 – R$ 161.000,00

•  �Movimentação de fornecedores de mercadoria para  
revenda: 

o � Saldo inicial em 31/12/2017 – R$ 48.000,00
o  Compras no exercício – R$ 103.000,00
o  Pagamentos no exercício – R$ 93.000,00

•  �Despesas com vendas – R$ 46.000,00
•  �Despesas administrativas – R$ 34.000,00
•  �Demais despesas – R$ 4.000,00
•  �O imposto de renda (IR) e a contribuição social sobre 

o lucro líquido (CSLL) equivalem a uma taxa efetiva de 
30% sobre o lucro antes dos impostos sobre a renda

37.	Com base nas informações fornecidas, o valor, em reais, 
do capital circulante liquido dessa empresa é:

(A)	 178.000,00.

(B)	 179.100,00.

(C)	 180.300,00.

(D)	 181.900,00.

(E)	 190.000,00.
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47.	Na execução orçamentária, bem como no cumprimento 
de metas, o Poder Executivo terá até 30 dias após a  
publicação dos orçamentos, conforme disposto pela LDO 
e observado na LC no 101/00, para

(A)	 atender ao objeto da vinculação da receita e da  
despesa, ainda que em exercício diverso daquele 
em que ocorrer o ingresso do recurso ou o desem-
bolso de caixa.

(B)	 compor o cumprimento das metas de resultado, de 
forma a cobrir o resultado primário ou nominal esta-
belecido no Anexo de Metas Fiscais.

(C)	 promover, por ato próprio e nos montantes necessá-
rios, limitação de empenho e movimentação finan-
ceira, segundo os critérios fixados pela lei de diretri-
zes orçamentárias. 

(D)	 estabelecer a programação financeira e o cronogra-
ma de execução mensal de desembolso.

(E)	 planejar as despesas que constituam obrigações cons-
titucionais e legais dos entes públicos, inclusive aque-
las destinadas ao pagamento do serviço da dívida.

48.	De acordo com o art. 11 da LC no 101/00, constitui(em) 
requisito(s) essencial(is) da responsabilidade na gestão 
fiscal:

(A)	 o controle econômico do fluxo financeiro da arreca-
dação e dos desembolsos, observando os princípios 
gerais da economia pública.

(B)	 a instituição de normas técnicas e legais, que consi-
derarão os efeitos das alterações na legislação, rela-
cionadas a arrecadação de receitas e dos desembol-
sos das despesas do ente da Federação.

(C)	 a previsão e a destinação dos recursos da arrecada-
ção, incluindo os créditos de competência dos esta-
dos e municípios.

(D)	 a instituição, previsão e efetiva arrecadação de todos 
os tributos da competência constitucional do ente da 
Federação.

(E)	 a fiscalização e o acompanhamento dos estágios  
da receita orçamentária, incluindo previsão, lança-
mento, arrecadação, recolhimento e a destinação 
dos recursos.

49.	O custeio que aloca todos os custos – fixos e variáveis 
– diretamente a todos os objetos de custo sem qualquer 
tipo de rateio ou apropriação é denominado custeio

(A)	 direto.

(B)	 variável.

(C)	 por atividade.

(D)	 por absorção.

(E)	 pleno.

43.	De acordo com a Lei no 8.666/93, art. 78, o atraso injusti-
ficado no início de uma obra, serviço ou fornecimento de 
produtos motivará

(A)	 aditamento contratual.

(B)	 ajustamento do contrato.

(C)	 rescisão de contrato.

(D)	 pagamento de multa, apenas.

(E)	 inexigibilidade para novas contratações.

44.	Em conformidade com a Lei no 10.520/02, em seu artigo 
6o, o prazo de validade de propostas, desde que não fixa-
do no edital, será de

(A)	 30 dias.

(B)	 60 dias.

(C)	 90 dias.

(D)	 120 dias.

(E)	 180 dias.

45.	Entre as categorias econômicas das despesas orçamen-
tárias, a despesa de custeio está classificada, segunda a 
Lei no 4.320/64, art. 12, nas despesas

(A)	 correntes.

(B)	 de capital.

(C)	 de investimentos.

(D)	 da margem bruta.

(E)	 de inversões financeiras.

46.	De acordo com a Lei no 4.320/64, art. 13, as receitas  
de alienação de bens são consideradas no seguinte  
grupo de receitas:

(A)	 Inversões.

(B)	 Investimentos.

(C)	 De Capital.

(D)	 Patrimonial.

(E)	 Não operacionais.
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53.	Em relação a execução orçamentária e seu controle, 
conforme as disposições da Lei no 4.320/64, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 É possível a realização de despesa sem prévio  
empenho, desde que suportada por crédito adicional 
devidamente autorizado.

(B)	 Os limites de despesas fixados poderão ser quebra-
dos mediante a utilização de compras com parcela-
mento.

(C)	 A cobertura das despesas orçamentárias vinculadas 
a fundos especiais far-se-á através de empenho con-
signado na Lei de Orçamento.

(D)	 É permitido o empenho global de despesas contra
tuais e outras, sujeitas a parcelamento.

(E)	 O controle prévio da execução orçamentária com-
preenderá a verificação da probidade da administra-
ção, a guarda e legal emprego dos recursos públicos 
e o cumprimento da Lei de Orçamento.

54.	Os restos a pagar serão classificados nas demonstra-
ções orçamentárias:

(A)	 quando houver valores empenhados e não pagos 
até o final do exercício (31 de dezembro).

(B)	 à medida que a dívida fundada atingir a maturidade 
de vencimento.

(C)	 nas respectivas emissões dos empenhos de despesa.

(D)	 quando da manutenção do equilíbrio econômico, finan-
ceiro e orçamentário.

(E)	 por ocasião do cancelamento dos empenhos, objeti-
vando o equilíbrio de caixa.

55.	Em relação ao controle e limite de despesas públicas, no 
caso específico das despesas com pessoal, está previsto 
na Lei de Responsabilidade Fiscal – LC no 101/00 que

(A)	 caso o limite das referidas despesas seja ultrapas-
sado, o Poder Executivo poderá editar Decreto-Lei 
solicitando crédito especial, desde que autorizado 
pela Câmara.

(B)	 a despesa total com pessoal, em cada período de apu-
ração e em cada ente da Federação, não poderá exce-
der os percentuais da receita corrente bruta em 40%.

(C)	 se entende como despesa total com pessoal o  
somatório dos gastos do ente da Federação com os 
ativos, sendo que os inativos e os pensionistas inte-
gram as despesas totais com previdência.

(D)	 os valores dos contratos de terceirização de mão  
de obra que se referem à substituição de servidores 
e empregados públicos serão contabilizados na 
mesma conta das despesas com pessoal, classifica-
dos como despesas de custeio.

(E)	 a despesa total com pessoal será apurada somando-
-se a realizada no mês em referência com as dos 
onze imediatamente anteriores, adotando-se o regi-
me de competência.

50.	De acordo com a Estrutura Conceitual Básica da Contabi-
lidade, abordada pela Norma Brasileira de Contabilidade, 
assinale a alternativa que apresenta o conceito contábil: 
“retrata os efeitos de transações e outros eventos e cir-
cunstâncias sobre os recursos econômicos e reivindica-
ções da entidade que reporta a informação nos períodos 
em que ditos efeitos são produzidos, ainda que os rece-
bimentos e pagamentos em caixa derivados ocorram em 
períodos distintos”.

(A)	 Características qualitativas fundamentais.

(B)	 Regime misto de caixa.

(C)	 Materialidade.

(D)	 Tempestividade.

(E)	 Regime de competência.

51.	O processo planejado, implementado e mantido pelos  
responsáveis pela governança e pela administração em 
geral para fornecer segurança razoável quanto à realiza-
ção dos objetivos da entidade no que se refere a confiabili
dade dos relatórios financeiros, efetividade e eficiência 
das operações e conformidade com leis e regulamentos 
aplicáveis é definido, nas normas de auditoria, como

(A)	 relatórios financeiros.

(B)	 controle interno.

(C)	 procedimentos de avaliação de risco.

(D)	 representação da administração.

(E)	 processo sistêmico.

52.	Considere a seguinte definição: 

Procedimento de auditoria planejado para detectar distor-
ções relevantes no nível de afirmações; tal procedimento 
inclui ainda testes de detalhes (de classes de transações, 
de saldos de contas e de divulgações) e procedimentos 
analíticos substantivos”.

O texto trata

(A)	 do teste de controles.

(B)	 da valiação de risco.

(C)	 do procedimento substantivo.

(D)	 do checklist de auditoria.

(E)	 do procedimento alternativo.
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59.	Em relação à operação de crédito por antecipação de 
receita, que se destina a atender insuficiência de caixa 
durante o exercício financeiro, assinale a alternativa que 
apresenta uma das exigências legais para sua realiza-
ção, conforme determina o art. 38 da LC no 101/00.

(A)	 Será autorizada se forem cobrados encargos acima 
da taxa referencial.

(B)	 Realizar-se-á somente a partir do décimo dia do início 
do exercício.

(C)	 Deverá ser liquidada, com juros e outros encargos 
incidentes, até o último dia útil de cada exercício.

(D)	 No caso de existir operação anterior da mesma  
natureza não integralmente resgatada, a operação 
de crédito será considerada suplementar.

(E)	 Não será permitida a operação vinculada à dívida 
ativa.

60.	A Lei de Diretrizes Orçamentárias atenderá o disposto na 
Constituição Federal, da seguinte forma:

(A)	 compreenderá o orçamento fiscal referente aos  
Poderes da União, seus fundos, órgãos e entidades 
da administração direta e indireta, inclusive funda-
ções instituídas e mantidas pelo Poder Público.

(B)	 compreenderá o orçamento de investimento das  
empresas em que a União, direta ou indiretamente, 
detenha a maioria do capital social com direito a voto.

(C)	 determinará que as diretrizes orçamentárias, o orça-
mento anual e os créditos adicionais serão aprecia-
dos pelas duas Casas do Congresso Nacional, na 
forma do regimento comum.

(D)	 disporá sobre critérios para a execução equitativa, 
além de procedimentos que serão adotados quando 
houver impedimentos legais e técnicos, cumprimen-
to de restos a pagar e limitação das programações 
de caráter obrigatório, para a realização do disposto 
em lei específica.

(E)	 compreenderá as metas e prioridades da administra-
ção pública federal, incluindo as despesas de capital 
para o exercício financeiro subsequente, orientará a 
elaboração da lei orçamentária anual, disporá sobre 
as alterações na legislação tributária e estabelecerá 
a política de aplicação das agências financeiras ofi-
ciais de fomento.

56.	No tocante às operações de crédito, a verificação do 
cumprimento dos limites e condições relativos à realiza-
ção de operações de crédito de cada ente da Federação, 
inclusive das empresas por eles controladas, direta ou 
indiretamente, caberá

(A)	 exclusivamente ao tribunal de contas.

(B)	 ao ministério da fazenda.

(C)	 à controladoria geral.

(D)	 às câmaras.

(E)	 à auditoria.

57.	A preparação pelo administrador público do Relatório 
Resumido da Execução Orçamentária e do Relatório 
de Gestão Fiscal é parte integrante, segundo a LC  
no 101/00, do processo de

(A)	 transparência da gestão fiscal.

(B)	 exigência do plano orçamentário quadrimestral do 
poder executivo.

(C)	 gestão financeira e orçamentária.

(D)	 monitoramento do equilíbrio fiscal.

(E)	 prestação de contas da gestão financeira e orçamen-
tária para a aprovação pelo Legislativo.

58.	Conforme previsto na Lei de Responsabilidade Fiscal – 
LC no 101/00, art. 60, a lei estadual ou municipal poderá 
fixar limites inferiores àqueles previstos na referida Lei 
Complementar para

(A)	 os créditos adicionais, especiais e complementares.

(B)	 os convênios, acordos, ajustes ou congêneres, con-
forme a circunstância.

(C)	 as dívidas fundadas, as operações de créditos e limi-
tes com gastos com pessoal.

(D)	 as dívidas consolidada e mobiliária, operações de 
crédito e concessão de garantias.

(E)	 os gastos públicos por empenho, independentemente 
do recurso restos a pagar, bem como as operações 
mobiliárias.
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